
 
 

ARCHIMÉDÉS PÁTRÁ 

 

Zadání 
Na obrázku je šest předmětů, které mají tvar různých rotačních těles. Všechny předměty mají stejný 
průměr a výšku a jsou vyrobeny ze stejného materiálu.  
Největší předmět ve tvaru válce má hmotnost 30 g.  
 
Urči hmotnosti zbývajících předmětů. 
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Tvoje řešení 
Výpočty: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Řešení: 
 

m (A) = 30 g, m (B) =     g , m (C) =     g , m (D) =     g, m (E) =      g, m (F) =       g . 
 
Archimédes objevil vztah mezi poměrem objemů tří základních rotačních těles. Zkusíš to taky? 
 
Výpočty: 
 
 
 
 
 
Archimédův vztah: 
 
V(kužele) : V(koule) : V(válce) =  
 


